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Λιγόιερα Πάγια και περισσότερα έργα!
Η πρώτη Διεθνήε'Εκθεση θεσσαλονίκηε άνοιξε xis πύλεε ms ons 3 Οκτωβρίου του 
1926. Κάήυπτε χώρο 7.000 τ.μ., είχε 600 εκθέτεε, από τουε onoious οι 310 ήταν από 
το εξωτερικό και είχε cos ιδέα τη δημιουργία μιαε «διεθνούε εμποροπανηγύρεωε» στην 
πρωτεύουσα τηε Βόρειαε Ελλάδαε.

Για ποδδά χρόνια αποτέδεσε ιον φθινοπωρινό πα
ράδεισο ίων πιτσιρικάδων ins θεσσαδονίκηε. Με ιον 
«γύρο ίου θανάτου», ιη μαύρη μπύρα και ιη μαγική 
βόδια στα δεκάδες περίπτερα ίου χώρου. Αντίθετα τα 
τελευταία χρόνια η εικόνα ins θόδωσε, με tis διαδη- 
δώσειε και τα ποδυμεδή κυβερνητικά κδιμάκια που 
την επισκέπτονταν να δίνουν τον τόνο.

Σήμερα οι διοργανωτές ins 83ns ΔΕΘ αποσκο
πούν στη διοργάνωση ins μεγαδύτερηεΈκθεσηε ins 
τεδευταία5 2ϋετίαε, όπου θα χτυπά η καρδιά του επι- 
χειρείν, ins καινοτομίας, αδδά και ins αμερικανικής 
τεχνοδογικήε αριστείαε, καθώε οι Η ΠΑ είναι φέτοε η 
τιμώμενη χώρα. Οι εκθεσιακέε συμμετοχέε έφτασαν 
tis 1.500 (έναντι 556 το 2012), ενώ η εκθεσιακή κά- 
δυψη μεταφράζεται σε συνοδικά 32.075 τ.μ..

Πέρα από τα νούμερα βέβαια μεγάδο ζητούμενο 
είναι η ανάπτυξη. Tns χώραε και ins Βόρειαε Εδδάδαε, 
καθώε η ΔΕΘ αποτεδεί την ατμομηχανή ins βορειοεδ-

δαδίτικηε οικονομίαε. Αρκεί να είναι εξωστρεφήε και 
με βδέμμα στραμμένο npos τα εμπρόε. Αρκεί να την 
αγκαδιάσει η πόδη, η κοινωνία και οι ποδίιες.

Γιατί η θεσσαδονίκη χρειάζεται τη ΔΕΘ για να 
βγει από την οικονομική αφάνεια. Για να δημιουργή
σει οικονομική επιρροή, για να συνδεθεί με την ξένη 
επιχειρηματικότητα. Για να μπει στουε προορισμούε 
των ξένων επενδυτών. Για να αναπτύξει υποδομέε 
πρόσβασηε και δόγο για μεγάδα έργα. Για να αποτε- 
δέσει ένα δεύτερο σημείο εθνικήε ανάπτυξηε μετά την 
Αθήνα, δημιουργώνταε μια αναγκαία ισορροπία που 
έχει αξία, τόσο οικονομική και κοινωνική όσο και γε- 
ωποδιτική.

Μπορούν να συμβούν όδα αυτά στη σημερινή 
Εδδάδα τηε κρίσηε; Φυσικά και μπορούν. Αρκεί να 
αφήσουμε στην άκρη αυτά που μαε χωρίζουν και να 
βρούμε αυτά που μαε ενώνουν. Αρκεί οι κυβερνώντεε 
(κάθε χρωματισμού και από κάθε θέση) να σταματή
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σουν να υπόσχονται ποδδά και να σηκώσουν τα μανίκια.
Λιγότερα δόγια και περισσότερα έργα, δοιπόν. Έτσι 

ώστε να φθάσουμε από τη φράση του Καζαντζάκη «δεν 
εδπίζω σε τίποτα, δεν πιστεύω σε τίποτα» στο σαφώε πιο 
αισιόδοξο «όσο ζω, εδπίζω» των Αρχαίων προγόνων μαε.

Εδπίζουμε για ένα καδύτερα τόπο. Με σχεδίασμά για 
το μέδδον και τη νέα γενιά. Και με οράματα. Γι' αυτό -σε 
ότι έχει να κάνει με τον δήμο Πυδαίαε-Χορτιάτη- καδούμε 
την ποδιτεία να ενσκήψει με σοβαρότητα και υπευθυνό
τητα σε δύο ζητήματα: τη σχοδική στέγη και τη μαρίνα τηε 
Πυδαίαε.

Στο πρώτο θα επιμένουμε και θα το διεκδικήσουμε. 
Γιατί είναι απαράδεκτο δύο σχοδεία του δήμου μαε να είναι 
ενταγμένα στο πρόγραμμα από το 2005 (δηδαδή εδώ και 
13 χρόνια!) και το πρόγραμμα να μην υδοποιείται. Γιατί αν 
είχαν προχωρήσει, το πρόβδημα τηε σχοδικήε στέγηε στον 

δήμο μαε θα είχε δυθεί. Το δεύτερο, που είναι η δημιουρ
γία ενόε ενιαίου παραδιακού θαδάσσιου μετώπου στην 
Πυδαία, αποτεδεί ένα όραμα για οδόκδηρη τη θεσσαδο
νίκη και ένα στοίχημα για εμάε. Ένα στοίχημα που θα το 
κερδίσουμε. Κόντρα στη δυστοκία και τιε αδικαιοδόγητεε 
γραφειοκρατικέε καθυστερήσειε που συναντάμε στην πο

ρεία του έργου.


